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Exercicio 3.1
Calcule, se existir, os seguintes limites:
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Exercicio 3.2
Calcule os seguintes limites:
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Exercicio 3.3

Va34+6x2
Considere f(z) = { 6 " ) S¢T 7&8 :
, 8 T =

a) Calcule lir% f(x).
b) Verifique se lin% f(z) = f(0).

Exercicio 3.4
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Exercicio 3.5
Em cada item abaixo, determine o maior conjunto onde a funcdo f em questao é contnua.

. 3z-5 a2?-9 B 2
a)f(l‘)—m b) f(z) = p— o) f) =V2z -3+
D f@) = S W@ = Niw=T=

Exercicio 3.6

|lz—3|
Se { 3913 ) se T 3 entao f é contnua em x = 37 Explique sua resposta.
,se T =

Exercicio 3.7
Analise a continuidade das func¢des abaixo nos seus domnios.

el sex#+1

z — [z]
Df@) =3 TV epot 0 f(r) ="
0 ,sex =—1
2—x
2 sen(2x) 0
b _ ) 274 ,se x # d _ ) 0 ,sex#
) f(@) { 1 ,sex =2 ) f(z) 5 ,sex =0
Exercicio 3.8
3x ,sex <2
Determine as constantes A, B de modo que a fungao f(z) =< Axr+ B ,se2 <z <5 sejacontnua

—6x ,sexr >5H
em R.

Exercicio 3.9

Encontre exemplos de funcoes tais que:

a) f+ g é contnua em zp mas f e g nao sao.

b) fog é contnua em xp mas g é descontnua em xy e f é descontnua em g(xg).

c¢) f é contnua em g(xp), g ndo é contnua em o mas fog é contnua em x.

Exercicio 3.10

Sejam f, g : R — R fungoes contnuas em R tais que f(3) = g(3). Pergunta-se: a fungao h(x) = { gg;
é contnua em R? Justifique sua resposta.

Exercicio 3.11

Calcule:

o e (o) 0 oy (E3)

z—0 sen(z) — 2x z—0 x

Exercicio 3.12

a) Suponha que |f(z) — f(1)| < (z — 1) para todo € R. Mostre que f é contnua no ponto xo = 1.
b) Considere f, g : R — R fungoes que satisfazem |f(x) — f(xo)| < k|g(x) — g(z0)|, para todo = € R,
onde k > 0 esta fixo. Assumindo que g é contnua em xg, mostre que f também sera contnua em xg.

Exercicio 3.13

a) Dé um exemplo de uma fungao definida em R que seja contnua em todos os pontos de R,
exceto nos ponto —1, 0, 1.

b) Dé um exemplo de uma fungao definida em R que seja contnua em todos os pontos de R,
exceto nos inteiros.

¢) Dé um exemplo de uma fungao definida em R que nao seja contnua em x = 2 mas que

g o) = i )

,se x <
, sex >
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Exercicio 3.14

a) Mostre que existe um nimero real zg tal que xj — 4zo + 1 = 7,21.

b) Considere f, g : [a,b] — R fungdes contnuas tais que f(a) < g(a) e g(b) < f(b). Mostre que existe
¢ € (a,b) tal que f(c) = g(c).

Exercicio 3.15

2
: ozt -4 B 1) ,sey>6
Considere f(z) = —_3 © h(y) = { o(z) .sex <6
Verifique se as afirmacoes abaixo sao verdadeiras ou nao.

a) lim h(f(x)) = h(liny /(z)) b) limy f(h(y)) = f(liny h(y))

Exercicio 3.16

a) Se f(z) = 23 — 522 4+ Tz — 9, mostre que existe g € R tal que f(zo) = 100.

b) Mostre que a equacdo z° — 3z — 223 — 2 + 1 = 0 tem, pelo menos, uma raiz no intervalo

[0,1].
Exercicio 3.17 )
~ . 4—-% se —2<zx<4
Dada a funcao f : [-2,7] — R, definida por f(z) = 2 =
ao f 1 [=2,7] por f(x) { 0’ sed<z<T

tem méaximo e mnimo no intervalo [—2,7]7 Justifique sua resposta. No caso da resposta a questao
acima ser negativa, pergunta-se: isto contradiz o Teorema do Valor Extremo? Justifique sua resposta.

Exercicio 3.18

Um corredor parte do repouso e corre numa pista circular em uma tnico sentido. Ele para quando
chega ao ponto de partida. Mostre que, pelo menos, uma vez durante esta volta, ele deve ter
desenvolvido a mesma velocidade em pontos diametralmente opostos.

, pergunta-se: f

Exercicio 3.19

Um alpinista comeca a escalar uma montanha as 8:00 horas do sabado e chega ao topo as 16:00 horas
do mesmo dia. Acampa no topo e desce as 8:00 horas do domingo, chegando no ponto original de
sada as 16:00 horas. Mostre que em algum horario no domingo ele estava & mesma altura em que
esteve no mesmo horario no sabado.



